省政协十届二次会议胜利闭幕

徐光春发表重要讲话 郭庚茂陈全国等省领导到会祝贺 王全书主持闭幕大会

□晚报记者 张勤/文 赵克/图

本报讯 昨日下午,政协第十届河南省委 员会第二次会议在圆满完成各项议程后,在河 南省人民会堂胜利闭幕。

省委书记徐光春,省政协主席王全书,省政 协副主席王训智、靳绥东、邓永俭、袁祖亮、王 平、李英杰、龚立群、梁静、张亚忠和秘书长张秉 义在主席台前排就座。闭幕大会由王全书主 持。

省委书记徐光春在闭幕大会上发表了重要 讲话。

省领导郭庚茂、陈全国、李克、叶冬松、叶青 纯、李新民、曹维新、刘怀廉、连维良、颜纪雄、李 柏拴、王菊梅、刘新民、张程锋、铁代生、储亚平、 秦玉海、张大卫、徐济超、宋璇涛、刘满仓,省人 民检察院检察长蔡宁,武警河南总队总队长陈 进平、政委刘生辉等到会祝贺并在主席台就座。

往届省政协主席林英海、出席会议的十届 省政协常委也在主席台就座。

下午4时30分,省政协主席王全书宣布闭 幕大会开始。省政协十届二次会议应出席委员 869人,实到736人,符合法定人数。

会议首先审议通过了政协第十届河南省委 员会第二次会议政治决议,通过了政协第十届河 南省委员会第二次会议关于常务委员会工作报告 的决议,通过了政协第十届河南省委员会提案委 员会关于十届二次会议提案审查情况的报告。

完成各项议程后,徐光春发表了题为《在应 对挑战促进发展中充分发挥人民政协的重要 作用》的讲话。徐光春说,省政协十届二次会



议开得很成功,是一次民主求实、团结鼓劲的 大会,是一次统一思想、共谋崛起的大会,是 ·次群策群力、共克时艰的大会。徐光春代 表中共河南省委,对会议的圆满成功表示热 烈的祝贺。

徐光春说,刚刚过去的2008年,是河南发 展进程中很不寻常、很不平凡的一年。面对空 前严峻的挑战和考验,全省上下同心同德,迎难 而上,开拓进取,经济社会保持了跨越发展的基 本态势。一年来,各级政协组织高举社会主义 和爱国主义伟大旗帜,牢牢把握团结和民主两 大主题,坚持围绕中心、服务大局,切实履行政 治协商、民主监督、参政议政职能,为推进河南 发展新跨越、加快中原新崛起做出了重要贡献。

徐光春指出,2009年是河南在新的起点上 扬帆起航、加快推进新跨越新崛起的重要一年, 河南发展既面临前所未有的挑战,又面临前所 未有的机遇。认真贯彻胡锦涛总书记视察河南 时提出的"一个十分重要"、"三个更加"、"三个 新"的重要指示精神,最根本的就是要应对挑 战、促进发展,保持经济平稳较快发展,保持全 省经济社会跨越式发展的良好态势。这是摆在

全省人民面前的头等大事,必须倾全省之力抓 紧抓好。人民政协是最广泛的爱国统一战线组 织,切实履行好政治协商、民主监督、参政议政 三大职能,服从服务于应对挑战、促进发展的全 省工作大局,是人民政协义不容辞的责任。 要认清形势,强化应对挑战、促进发展的责任使 命。二要坚定信心,激发应对挑战、促进发展的 昂扬斗志。三要献计献策,提供应对挑战、促进 发展的意见建议。四要加强监督,推动应对挑 战、促进发展的政策落实。五要聚合人心,形成 应对挑战、促进发展的强大合力。六要加强学 习,增进应对挑战、促进发展的真才实学。

省政协主席王全书在闭幕大会上说,省委 书记徐光春在发表的高屋建瓴、高瞻远瞩的重 要讲话中,代表中共河南省委对全省各级政协 组织为我省经济社会发展作出的贡献给予了充 分肯定,对我省人民政协事业取得的成绩给予 了高度评价,对广大政协委员在国际经济形势 复杂多变的情况下应对挑战、促进发展提出了 明确要求,对不断开创全省人民政协事业新局 而寄予了殷切希望。

王全书指出,全省各级政协组织、政协各 参加单位和广大政协委员,一定要深入学习官 传好、认真贯彻落实好全省"两会"精神,及时 传达"两会"重要文件,准确把握"两会"精神 实质,围绕中心,服务大局,群策群力,克难攻 坚,在特殊的时期发挥特殊的作用,为全省的 经济建设、政治建设、文化建设、社会建设,为 打好应对挑战、促进发展、加快崛起这场硬仗,作 出特殊的贡献

大会在庄严的国歌声中闭幕。

两会 选 提案点击

乡镇卫生院60%药品超标准加价

省政协委员呼吁有关部门尽快出台管理。

由于政策规定没有对乡镇卫生院药品加价标准作出明确规定,乡镇卫生院有60%的药品都是超标准加价,针对这个问题,参加 省政协十届二次会议的省政协委员撰写提案维护农民利益。此外,还有委员认为可以鼓励大学生到社区工作,启动"街官"计划。也 有委员提案关注教师心理健康 晚报记者 张勤 李雪 实习生 甄沛熙

乡镇卫生院药品加价过高

提案:《新农合医院药品加价率过高损害农民利益现象应引起重视》

提案人:省政协委员张景林

现象:60%的药品属于超范围加价

张景林调查发现乡镇卫生院"以药养医" 的现象仍然很普遍,药品加价普遍偏高,并没 有给参合农民带来更多实惠

他在提案中写道,在乡镇卫生院收入中,药 品收入占80%的比例,几乎所有乡镇卫生院要 对全部采购药品进行加价。据估算,多数乡镇 卫生院在实际购进价基础上加价不超过15%的 药品,仅占购进药品总量的40%,60%的药品属 于超范围加价,有的乡镇卫生院的西药综合加 价率超过50%,甚至个别药品加价超过一倍。

问题:政策不明确,乡镇卫生院加价难监管 2006年5月31日,国家发改委、卫生部 等八部门制定《关于进一步整顿药品和医 疗服务市场价格秩序的意见》。根据《意 见》的规定,县及县以上医疗机构销售药 品,要严格执行以实际购进价为基础,顺加 不超过15%的加价率作价的规定,中药饮 片加价率可适当放宽,但原则上应控制在 25%以内。

"这个规定对乡镇卫生院是否有约束 力,并没有明确。"张景林认为,这种现象直 接导致药品价格偏高,农民按照报销比例从 新农合得到的报销款和药品被提高的差价 相差无几,没有得到实惠,未能真正解决"看 病告"问题。

建议:尽快确定乡镇卫生院药品加价管理 办法

张景林在提案中说,农村乡镇级卫生院是农 村卫生服务的主体,是实现农村卫生服务各项基 本功能的关键所在。新型农村合作医疗制度实 行以后,参合农民在乡镇卫生院就地看病的比较 多,而药品加价率偏高,如果长期得不到解决,就 不能更好地体现国家政策带给农民的实惠。

他建议政府尽快明确乡镇卫生院药品加 价办法,规范对药品价格的管理,同时加大对 药品价格的检查、查处力度,发现有违规现象 及时进行处理,情节严重的应予以取消定点医 疗机构的资格,真正让利给患者。

大学生毕业后当"街官"

提案:《启动大学生"衡官"计划、推进城市社区建设》 提案人:省政协委员张练元

现状:城市社区建设也需要大学生

"这几年,大学生到农村当'村官'的越 来越多,他们也的确做出了不少成绩。"张振 元认为,鼓励大学生下基层和加强城市社区 建设是目前相关领域的两大工作要点。不 过,在鼓励大学生下基层的工作中,有关部 门实行的是"大学生村官"计划,还是局限在 '去农村"

张振元说,只实行"大学生村官"计划是远 远不够的。因为城市社区建设同样是基层组 织建设的一个薄弱环节。随着城市进程的加 快和城市现代化水平的提升,社区建设必须大 力推进,而人才的欠缺将成为一个瓶颈。可以 说,城市的现代化在很大程度上取决于城市社 区的现代化。我省要推进城市化和现代化,也 必须着力推进城市社区现代化建设。在这种 形势下,吸引有知识、有能力的大学生充实到 社区工作人员队伍中,是很有必要的。

建议:启动大学生"街官"计划

张振元认为,可以把鼓励大学生下基层和

加强城市社区建设两项工作结合起来,启动 大学生"街官"计划,推动城市社区建设。他 建议,可以比照有关部门制定的"大学生村 官"计划,出台优惠政策,实施面向城市社区 的"大学生街官"计划,实施这方面的城乡统 筹.同步推进,

同时,还应该进行体制配套改革,改变传 统的街道办事处、居委会结构,按照现代社区 的功能,建立城市社区管理机构,直属于区、县 级机构

给新教师作心理测试

提案:《关于关注教师心理健康问 题的建议》

提案人:省政协委员张景林

问题:教师是心理障碍的"高发人群"

近年来,中小学生的心理健康引起学校和 社会的广泛关注。然而,与学生心理健康密切 相关的教师心理健康问题却似乎很少有人关 注。据专家分析,近年来,中小学教师是心理 障碍的高发人群。

调查数据看,目前我国正常人群心理障碍 发生率在20%左右,而受调查的教师心理障碍 发生率高达50%。教师心理问题的症状主要 表现为强迫、抑郁、精神不振、焦虑、偏执、敌 对、恐怖、神经衰弱、失眠等。有的教师因心理 严重障碍已影响到正常工作等,这不能不引起 全社会的高度关注。

建议:提高准入门槛,给新教师作心理测评

"重视教师的心理健康问题,将调节教师 心理、帮助教师排除心理障碍提到议事日程上 来,已经到了刻不容缓的地步。"张景林建议社 会各界应该共同营造有利于教师心理健康的 氛围,给教师"减负",从政策、管理等各方面尽 可能地为教师创造宽松、愉快的工作环境、特 别是解决同城同酬的问题。

张景林还提出了一个建议,把心理健康作 为中小学教师任职资格的重要条件之一,对应 聘教师的人员作心理测评,将那些不符合教师 职业特点和心理素质要求的人员排除在教师 门槛之外,进一步优化教师队伍素质。